

### ВСЕ НА ВАХТУ В ЧЕСТЬ СЕССИИ!

С огромным политическим и производственным подъемом встретил советский народ Указ Президиума Верховного Совета СССР о созыве 12 июня 1950 года первой сессии Верховного Совета СССР. По всей стране разворачивается социалистическое соревнование в ознаменование открытия сессии новыми трудовыми подвигами и производственными успехами. Всюду советские люди встают на стахановскую вахту за достойную встречу этой знаменательной даты.

В нашей области инициаторами за достойную встречу первой сессии выступил коллектив завода «Уралэлектроаппарат». В своем обращении ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий Свердловской области они призывают еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное завершение плана первого полугодия 1950 года и тем самым обеспечить досрочное выполнение пятилетнего плана по объему и подготовить все условия для еще большего роста производства, улучшения всех качественных показателей во втором полугодии. Они дают твердое слово выполнить полугодичную производственную программу к 15 июня, а в июле закончить пятилетний план в полном объеме. Трудящиеся завода «Уралэлектроаппарат» призывают трудящихся области встретить первую сессию Верховного Совета СССР досрочным выполнением полугодичного плана.

Призыв инициаторов соревнования находит повсеместно горячую поддержку. По их примеру на стахановскую вахту встают транспортники Свердловска, доменщики Нижнего Тагила, металлурги Серова и Верх-Исетска, цементники Невьянска. Они также дают слово ознаменовать открытие сессии выполнением плана первого полугодия.

Почин уралэлектроаппаратцев находит деловую поддержку и в коллективах предприятий нашего города. В сегодняшнем номере нашей газеты публикуются социалистические обязательства рабочих, инженеров, техников, служащих Титано-Магнетитового рудника и сталеплавильщиков Старотрубного завода. В принятых обязательствах они делом отвечают на призыв инициаторов областного соревнования за достойную встречу первой сессии Верховного Совета СССР.

Коллективы других предприятий города также встают на стахановскую вахту, — принимают на себя новые повышенные обязательства. Первейшая обязанность партийных, профсоюзных, комсомольских организаций состоит в том, чтобы не только широко обсудить обращение коллектива завода «Уралэлектроаппарат», но и обеспечить выполнение повышенных обязательств, всячески содействовать новаторам производства.

Встретим первую сессию Верховного Совета СССР новыми производственными победами, выпуском сверхплановой продукции отличного качества!

## Встретим первую сессию Верховного Совета СССР досрочным выполнением полугодичного плана!

### Обращение коллектива завода «Уралэлектроаппарат» ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий Свердловской области

Наш народ охвачен патриотическим стремлением досрочно выполнить план послевоенной сталинской пятилетки. Советские люди совершают беспримерные трудовые подвиги во имя расцвета любимой Родины.

Коллектив Свердловского ордена Трудового Красного Знамени завода «Уралэлектроаппарат» в борьбе за досрочное выполнение плана последнего года пятилетки и обязательств, взятых при подписании новогоднего письма товарищу Сталину, добился новых успехов.

За прошедшие 4 месяца план по выпуску товарной продукции выполнен заводом на 107,2 процента в заданной номенклатуре. Производительность труда возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 21 процент, что составляет к плану этого года 102 процента. Себестоимость продукции в сопоставимых ценах снижена на 7,3 процента при плане 5,5 процента. Сверхплановая прибыль за четыре месяца составила 800 тысяч рублей.

Но мы, как и все советские люди, не привыкли успокаиваться на достигнутом. Наш коллектив прекрасно понимает, что каждая единица сверхплановой продукции, выпущенная заводом, служит дальнейшему усилению электрификации нашей страны, дальнейшему укреплению могущества социалистического государства — это новый шаг вперед на пути к коммунизму.

Вот почему мы будем и дальше развивать социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции, максимальное использование оборудования и улучшение всех качественных показателей в работе предприятия.

Приближается знаменательная дата — открытие первой сессии Верховного Совета СССР. Коллектив нашего завода считает своим патриотическим долгом отметить это историческое событие новыми трудовыми подвигами матери-Родине. Используя широкий размах социалистического соревнования, опираясь на творческую инициативу и трудовой подъем рабочих, инженерно-технических работников и служащих, мы можем значительно перевыполнить государственный план, дать стране еще больше сверхплановой продукции.

Призываем рабочих, мастеров, инженерно-технических работников, служащих и всех трудящихся

Обращение обсуждено и принято на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Уралэлектроаппарат».

### Слово горняков Магнитки

Коллектив Титано-Магнетитового рудника по примеру трудящихся завода «Уралэлектроаппарат» стал на стахановскую вахту и взял новые обязательства:

полугодичный план по конечной продукции выполнить к 27 июня;

качество концентрата выдавать выше плана на 0,5 процента;

к 10 июня собрать и отгрузить заводам весь металлолом;

повысить производительность труда каждого рабочего, по сравнению с планом первого полугодия, на три процента, а по сравнению с соответствующим периодом прошлого года — на 8 процентов;

добиться экономии топлива и основных материалов против установленного плана на 4 процента, на экономленных материалах и топливе проработать в мае и июне по одному дню;

в течение мая и июня провести экономическую учебу с рабочими ведущих профессий;

добиться снижения себестоимости продукции, по сравнению с прошлым годом, в мае на 1 процент, в июне — на 1,5 процента и в целом за год — на 2,7 процента;

к 1 июля иметь один образцовый цех, а к концу года сделать рудник стахановским;

закончить полугодичную программу по отделу капитального строительства к 25 июня и дать накопленный за первое полугодие на 2,5 процента больше плана.

Н. СОКОЛОВ — и. о. управляющего рудником, В. ШОЛОХОВ — секретарь партбюро, Б. ЧИЖОВ — председатель рудкома, Н. ДИКОВИЧ — секретарь комитета ВЛКМ.

### Полугодовой план — досрочно

В предмайском соревновании мартеновцы Старотрубного завода заняли первенство по заводу. В апреле они выплавили сверх плана десятки тонн стали и улучшили экономические показатели.

В честь сессии Верховного Совета СССР мартеновцы приняли обязательства: полугодичный план выполнить к 20 июня, сэкономить металла один процент и топлива два процента. Сталеплавильщики решили плавки выпускать по методу ново-тагильского сталевара Петра Болотова, вернуть соревнование за получение звания «Образцовый цех завода» и охватить экономическим обучением всех работающих.

В соревнование включились все мастера, сталевары, канавщики и машинисты. Сейчас впереди идет коллектив смены мастера тов. Шамова.

М. ЧЕРНЫХ.

### Динас сверх плана

Обращение коллектива завода «Уралэлектроаппарат» нашло горячий отклик на Динасовом заводе. Обсуждая его, рабочие берновые, повышенные обязательства. Десятки бригад формовщиков, садчиков, выгрузчиков и дельных стахановцев цеха № 1 дружно становятся на стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР. Они дадут слово встретить ее новыми производственными успехами и подвигами.

В цехе идет горячее соревнование. Многие рабочие резко увеличивают свою производительность. Так, например, формовщик ручной формовки тов. Молчан сменное задание перевыполнил на 87 процентов. На 135 процентов выполняет норму прессовщик фрикционного пресса тов. Валгин.

Победителями в соревновании садчиков вышли тт. Суслов и Каров. Свои задания они выполнили на 40 процентов.

Еще более повысили выработку выгрузчики тт. Аюпов, Адигам и Комаров. В эти дни они выполняют задания на 172 — 180 процентов.

Огнеупорщики настойчиво борются за повышение качества продукции и снижение ее себестоимости.

А. ЛАЗЕБНАЯ

### МЕХАНИЗАТОРЫ НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

Тысячи механизаторов Курганской области стали на стахановскую вахту в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР. Они борются за проведение вспашки паров в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне. Бершаковской МТС все трактористы перевыполняют нормы и экономят горючее.

В Тавричанской МТС нет трактористов, не выполняющих нормы. Все бригады этой станции отработали по 2—3 дня на сэкономленном топливе.

### НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Во всех районах Армении прошли обильные дожди, вызвавшие бурный рост посевов. Всюду видны хорошие всходы прошлых культур.

Два дня подряд шли дожди в Киргизской ССР. Они оказали благоприятное влияние на развитие зерновых и технических культур. В Чуйской долине с мая начали колоситься, хорошо хлеба зреют в Джалал-Абаде и Ошской областях. Колхозы начали взаимопроверку готовности к уборке урожая.

В колхозах Томской области начался сев подсолнечника. Культура здесь вводится впервые. Десятки колхозов в этом году значительных площадях проводят опытные посевы ветвистых пшениц.

Начался сбор семян кока за на двухлетних плантациях сельскохозяйственных артезианских скважин в Черниговской области. Во многих колхозах снимают по 50—60 килограммов семян каучуконосного гектара.

(ТА)

### 27 сессия городского Совета

Вчера в клубе Старотрубного завода состоялась 27 сессия Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся.

Сессия заслушала и приняла к сведению информацию зав. горкомхозом тов. Дрягина о выполнении предложений, внесенных депутатами на 25 сессии.

Далее сессия заслушала и обсудила доклад зам. председателя исполкома горсовета тов. Мартынова «О результатах выполнения решений 21 сессии «О работе предприятий местной промышленности и промкооперации за 10 месяцев 1949 года и мероприятия, обеспечивающих выполнение годового плана». Докладчик выступавшие в прениях депутаты тт. Козак и Шутов, говоря

о неудовлетворительной работе предприятий местной промышленности, потребовали от их руководителей объяснения причин плохой работы и невыполнения решений 21 сессии. Давая эти объяснения, председатели правлений артели «Прогресс» тов. Нарбутовских, артели им. Тельмана тов. Братцов и промартели «Искра» тов. Доманин снова ссылались на различного рода причины, якобы независимые от них.

Вторым вопросом сессия заслушала и обсудила отчеты о работе оборонной и жилищно-бытовой комиссий тт. Новоселова и Черединова.

По обсуждаемым вопросам сессия приняла развернутые решения.

### Поддерживаем инициативу коллектива общежития № 33 треста Трубстрой

Жильцы общежития № 17 обратили на заседании совета красного уголка обращение работников треста Трубстрой «О взятии на социалистическую сохранность общежития № 33». Коллектив общежития № 17 Новотрубного завода имени И. В. Сталина поддерживает эту инициативу.

Мы уже много сделали по преобразованию нашего общежития в красное углолка. В комнатах создается уют, везде полумягкие стулья, навески, шторы, дорожки. Красивый уголок оборудован мягкой мебелью, имеется пианино, струнный оркестр, организованы кружки самодеятельности. В библиотеке красного уголка насчитывается более 250 книг. Регуляр-

но читаются лекции на различные темы.

Вокруг общежития силами жильцов провели благоустройство, заасфальтировали тротуары, разбили цветочные клумбы, оборудовали физкультурную площадку.

Но мы на этом не останавливаемся. Будем и в дальнейшем работать над тем, чтобы наше общежитие было лучшее в городе.

Совет красного уголка решил просить дирекцию завода оформить передачу общежития на социалистическую сохранность и усилить борьбу за лучшее общежитие в городе.

А. ГАГИЛЕВА, воспитатель общежития № 17 Новотрубного завода.

### ПОМОГАЮТ СЕМЬЕ ФРОНТОВИКА

До Великой Отечественной войны мой муж работал в цехе № 8 Новотрубного завода. Когда началась война, его призвали в ряды Советской армии. Сражаясь за честь, свободу и независимость своей Родины, он погиб смертью храбрых. На моем иждивении осталось двое малолетних ребят. Дирекция завода систематически проявляет обо мне заботу и всеми мерами помогает воспитывать детей. И в этом году, в честь праздничной даты, дирекция выдала мне единовременное денежное пособие в сумме 100 рублей.

А. СЕРДИТЫХ.

### ВОССТАНОВИЛИ МОЕ ЗДОРОВЬЕ

22 апреля в тяжелом состоянии меня доставили в гинекологическое отделение Первоуральской городской поликлиники. Здесь меня приняли внимательно и всячески содействовали восстановлению моего здоровья. Особенно чутко и внимательно отнеслась к лечению врач-гинеколог Н. И. Маркова. Она также внимательно относится к лечению и других пациенток.

Сейчас я чувствую себя прекрасно и готова встать в ряды советских тружениц.

В. ЯЗЕВА.

### Письма в редакцию

## Полнее использовать резервы

Коллектив механического цеха Титано-Магнетитового рудника горит единым желанием — своей стахановской работой способствовать коллективу рудника выйти в ряды передовых и образцовых предприятий города. Он ищет резервы и возможности для изготовления запасных частей к оборудованию горного цеха и рудообогатительной фабрики.

Но нельзя сказать этого про отдел главного механика, которым руководит заместитель главного механика тов. Диктович. Он не принимает достаточных мер к тому, чтобы обеспечить коллектив цеха всеми необходимыми материалами для изготовления запасных частей.

Взять, к примеру, днища для ковшей экскаваторов. Из-за отсутствия их машины простаивают. Слесари вынуждены ремонтировать десятки раз восстановленные днища. Они получаются некачественные и по этой причине часто выходят из строя. Между тем на руднике есть возможность изготовить новые днища. Для

них даже приобретены специальные листы железа. Только они требовали провальцовки. В апреле тов. Диктович отправил их для этой цели на Механический завод отопительных агрегатов. Проходит май, а он не беспокоится когда они будут готовы. Он, очевидно, ждет когда об этом известит ему подрядчик.

Механический цех не имеет ни одного килограмма сортового проката, не говоря уже об инструменте. Заметим, что цех в течение свыше двух лет не получал нового инструмента. Начальник же технического снабжения тов. Мякишев об этом совершенно не беспокоится. Если же ему напомнят об этом, он отнекивается обещаниями.

Механический цех нуждается в большой помощи тт. Диктовича и Мякишева. Коллектив цеха требует от них принятия всех мер к обеспечению необходимыми материалами и инструментом. Возможности к этому у них все налицо. Следует только больше проявить разворотливости.

П. АЛЕКСЕЕВ.

## Экскаваторы простаивают

Для обеспечения строительных участков в тресте Трубстрой существует машинно-прокатная база. Она оснащена в достаточном количестве новыми строительными механизмами. Полное использование мощностей механизмов должно значительно облегчить труд строителей и ускорить возведение новых жилых и культурно-бытовых зданий. Однако в тресте механизмы не загружены полностью, они много простаивают. В этом легко убедиться на примере использования экскаваторов. В большинстве своем они используются только на 30 процентов.

Уместно отметить, что полному использованию строительных механизмов в тресте не уделяется

должного внимания. Характерен такой факт. Не так давно на рудстрой треста был занаряжен экскаватор для погрузки щебня на автомашины. В течение 10 дней — с 3 по 13 мая — экскаватор не работал. Неоднократно руководители участка рудстроит требовали от главного механика треста тов. Вострцова принятия мер к обеспечению автотранспортом. На это требование он ответил, что завтра будет работать 12 самосвалов. Однако, для отвода глаз, тов. Вострцов послал лишь одну машину.

Мне кажется, что пора тресту Трубстрой наладить работу и так организовать эксплуатацию механизмов, чтобы взять от них все, что они могут дать.

П. АВДОНИН.

### ЗА РУБЕЖОМ

## КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ СКУЛЬПТУРНОЕ ИЗОБРАЖЕНИЕ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

На состоявшемся 19 мая заседании Совета Министров Венгрии была создана комиссия под руководством Матяса Ракоши для обсуждения скульптурных работ, представленных на конкурсе на лучшее скульптурное изображение товарища И. В. Сталина. Скульптура, признанная лучшей, будет воздвигнута на одной из площадей Будапешта.

## Колоссальный взрыв боеприпасов вблизи Нью-Йорка

Американская печать сообщает о колоссальном взрыве боеприпасов, перевозившихся из железнодорожных вагонов на баржи в Саут-Эмбой (штат Нью-Джерси), в 32 милях к югу от Нью-Йорка.

По распространенным сведениям, в результате взрыва был уничтожен весь район доков, одна из сортировочных железнодорожных станций, нарушена связь и подача электроэнергии.

## Похороны итальянского батрака, убитого полицией

19 мая в городе Мантуя (Италия) состоялась похороны батрака Витторно Веронези, убитого из засады в ночь на 17 мая фашистами и помещиками. В похоронах участвовало 100 тысяч человек батраков, крестьян, рабочих, прибывших в Мантую из городов и сел области Эмилия.

Траурная процессия в течение четырех часов двигалась через весь город.

## Крестьянское партизанское движение в соединенных провинциях Индии

В соединенных провинциях Индии развивается крестьянское партизанское движение. Основная база партизан находится в районе Холдерпура и захватывает 15 деревень. Сюда из многих сотен деревень стекаются крестьяне-бедняки, которые присоединяются к партизанам. Численность вооруженных партизанских отрядов доходит до 400—600 человек.

### КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В Сингапуре 19-летняя малайская школьница-китайка Вонг Онгки приговорена к трем годам строгого тюремного заключения за распространение «злостной» пропаганды среди школьников.

Длившаяся около месяца забастовка 60 тысяч индонезийских рабочих в западной части Явы окончилась их победой. Предприниматели вынуждены были повысить заработную плату рабочим и улучшить их условия труда.

К концу апреля большинство хлопковых районов Китая выполнили и перевыполнили планы сева хлопка. (ТАСС).

## Ответственный редактор В. И. АГИШЕВ.

## ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1950 ГОДА НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ „ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА“

Подписка принимается свободно всеми письмоносами и отделениями связи Первоуральской конторы. Подписная плата: на 1 мес.—2 р. 60 коп., на 3 мес.—7 р. 80 коп., на 6 мес.—15 р. 60 коп.

## Первоуральской швейной фабрике СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

подменный вахтер и ученики масового пошива. Обращаться в отдел кадров с 8 часов утра до 5 часов вечера.

Продаются ЦВЕТЫ: хризантемы, левкой, георгины и другие сорта по цене 30—40 коп. за шт. Обращаться в горкомхоз.

ЗИНЧЕНКО Константин Ефетафьевич, проживающий в г. Первоуральске, ст. Подволошная, поезд № 27, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой ЗИНЧЕНКО Александрой Алексеевной, проживающей там же. Дело будет рассматриваться в Народном суде 1 участка г. Первоуральска.

## Великий русский народ

Пять лет тому назад, 24 мая 1945 года, И. В. Сталин на приеме в Кремле в честь командующих войсками Красной Армии провозгласил авицу в честь советского народа прежде всего, русского народа. Великий вожьд и учитель трудящихся оценил роль русского народа, став его наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза. Товарищ Сталин отметил замечательные качества русского народа — ясный ум, добрый характер и терпение.

Великая роль русского народа среди других народов России, его замечательные качества сложились и овались в ходе исторического развития, на протяжении многих веков жестоких битвах с различными врагами русский народ не только сохранил свою независимость и удержал свою государственность, но и раз спасал народы Европы от рабства.

В многовековой борьбе против иноземных захватчиков сложились высокие патристические традиции русского народа, замечательные свойства русских людей — храбрость, бесстрашие, непримиримая ненависть к врагам, пламенная любовь к Родине. Русский народ создал свое национальное военное искусство. Рос- выдвинула блестящую плеяду замечательных полководцев-патристов: Александра Невского, Дмитрия Донского, Александра Суворова, Михаила Кутузова и других, чьи бесстрашные подвиги будут жить в веках.

Великий русский народ обогатил мировую цивилизацию величайшими открытиями и изобретениями во всех областях науки и техники. Знаменитые русские ученые — Ломоносов, Лобачевский, Столетов, Лебедев, Чебышев, Попов, Менделеев, Мечников, Тимирязев, Циолковский, Пирогов, Сеченов, Павлов, Мичурин, Яблочков, Лавочкин и другие внесли величайший вклад в сокровищницу мировой культуры. Неопровержим и непрерываем приоритет русских ученых в важнейших отраслях науки и техники. Неограниченный вклад в мировую культуру внесли гениальные русские писатели, композиторы, художники — Пушкин, Лермонтов, Гоголь, Тургенев, Некрасов, Лев Толстой, Чехов, Горький, Глинка, Чайковский, Римский-Корсаков, Репин, Суриков. Русский народ выдвинул великих мыслителей — материалистов — Белинского, Герцена, Чернышевского, Добролюбова.

Русский народ гордится тем, что он дал миру гениального вождя и учителя трудящихся всего мира, создателя большевистской партии и советского государства — В. И. Ленина.

Россия — родина ленинизма, являющегося высшим достижением русской и мировой культуры. Русский рабочий класс, ведомый славной большевистской партией, вынес на своих могучих плечах основную тяжесть борьбы с царским самодержавием и империалистической русской буржуазией. Под руководством партии Ленина — Сталина рабочий класс России в союзе с беднейшим крестьянством совершил Великую Октябрьскую

социалистическую революцию, создал первое в мире советское государство, помог всем народам, населяющим Россию, освободиться от национализма и социального гнета, встать на путь социализма.

Под руководством великой партии Ленина — Сталина русский народ объединил и возглавил борьбу народов России за создание могучего союза свободных советских социалистических республик.

Народы СССР, возглавляемые великим русским народом, следуя заветам Ленина, под руководством товарища Сталина претворили в жизнь величайшие планы пятилеток, которые в корне изменили облик некогда отсталой России.

В результате пятилеток СССР превратился в могучую социалистическую державу с мощной современной индустрией и самым передовым в мире социалистическим земледелием, в страну передовой социалистической культуры.

Огромная организующая и руководящая роль русского народа среди других народов России, его замечательные качества со всей силой сказались в суровые годы Великой Отечественной войны. Героизм русских людей, их беззаветная преданность социалистической Родине, великому делу Ленина — Сталина вдохновили весь советский народ на беспощадную борьбу с врагом.

Мы гордимся тем, что построили величайшее здание социализма в нашей стране, что наша Родина — Советский Союз возглавляет ныне могучий лагерь социализма и демократии, ведет неустанную борьбу за мир и безопасность, что к голосу

СССР прислушиваются миллионы простых людей во всем мире.

Пять лет тому назад великий Сталин провозгласил здравницу в честь русского народа. Годы, прошедшие после этого знаменательного дня, были заполнены самоотверженной борьбой советского народа за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, за достижение нового мощного подъема нашей экономики и культуры.

Герои послевоенной пятилетки — Александр Чутких, Николай Российский, Василий Матросов, Павел Быков, Лидия Коробельникова, Анна Кузнецова, Владимир Ворошинов — верные сыны и дочери русского народа, замечательные советские патриоты, по которым равняются миллионы тружеников во всех союзных республиках.

В послевоенные годы советский народ в результате героического труда оставил позади довоенные показатели в области промышленности, сельского хозяйства и культуры. Наша страна переживает мощный послевоенный подъем, являя всему миру неизмеримые преимущества советского социалистического строя перед строем капиталистическим. Источники силы советского государства, неиссякаемый источник его побед заложен в советском патристизме, в морально-политическом единстве народов СССР, в их нерушимой братской дружбе.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина народы СССР по главе со своим старшим братом — великим русским народом уверенно идут вперед, к торжеству коммунизма.

Н. МАКСИМОВ.

ДРЕС РЕДАКЦИИ: город Первоуральск, Свердловской области, улица Ленина, дом № 39, 2 й этаж.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: ответственный редактор — 0-84, общий — 1-17.

Первоуральская типография

важаш № 216